

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Los invasores atacan fuertemente por el sector de la Cuesta de la Reina, y son totalmente rechazados

LA AYUDA A ESPAÑA DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL

Los acuerdos tomados continúan siendo letra muerta

La campaña emprendida por los Comités de Ayuda a España se intensifica estos días en todas partes donde aquellos Comités se hallan organizados. Bajo los mejores auspicios laboran y se aguardan opimos frutos en plazo breve.

Repentemente celebraron sendas reuniones en Bruselas, a cuyas asambleas concurren miembros del Comité nacional español, cuyos representantes informaron ampliamente sobre el criterio que merecían en España los últimos acontecimientos europeos y la necesidad de cooperar a la lucha española por el proletariado y actuar en forma que no se repitan hechos como la desmembración de Checoslovaquia...

En esas decisiones figuran: Campaña internacional para que cese la intervención extranjera en España; restablecimiento del Derecho Internacional; libertad de comercio en favor del Gobierno legítimo de la República española; acción sindical internacional para poner en vigor el boicot contra los agresores y a los productos destinados y provenientes de la zona invadida...

Estas peticiones envuelven importancia vital en los actuales momentos, y la Delegación española invitó a las organizaciones sindicales y partidos políticos y fuerzas antifascistas del Mundo a operar para conseguir su aplicación. Los delegados españoles han puesto en su demanda todo el calor de su noble palabra y quizá una esperanza de éxito.

La conducta de los dirigentes del proletariado universal, sordos a las llamadas del antifascismo español, inactivos ante la tragedia española, ha fomentado un escepticismo que sólo borraría la reacción violenta de los durmientes, que tienen en sus manos medios más eficaces que las fórmulas elaboradas en las Cancillerías.

Numerosas personalidades piden a Chamberlain la suspensión del Pacto italo-británico mientras no se retiren todos los extranjeros que el traidor Franco tiene en sus filas

Londres, 26.—Algunas personalidades, entre las que figuran varios parlamentarios, han dirigido al primer ministro inglés una carta, en la que piden el aplazamiento de la puesta en vigor del Pacto italo-británico. Firman la carta, entre otros, el escritor Wells, lord Meston, Wickham Steed, el redactor jefe del «Times», los diputados Mandel, Parker y Alexander; el primer lord del Almirantazgo y Lindsay, candidato independiente en las elecciones parciales que se celebrarán mañana en Oxford.

La carta propone que, ante la decisión del Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros, el Gobierno inglés no puede acceder a poner en vigor el Acuerdo con Italia hasta la retirada total de las fuerzas extranjeras que se encuentran en la España fasciosa.

Los firmantes insisten en propo-

LA PRESIDENCIA DE CHILE

Ha triunfado el candidato del Frente Popular

Santiago de Chile, 26.—El resultado de las elecciones a la presidencia de la República ha sido el siguiente: Aguirre, candidato del Frente Popular, 220.891 votos; Ross, candidato de las derechas, 213.521. Sólo faltan pequeñas cifras que no alterarán el resultado.

Declaración del nuevo presidente

Santiago de Chile, 26.—El candidato triunfante, Aguirre, ha declarado: «Han triunfado el pueblo y el Frente Popular. Nuestro Gobierno no será una amenaza para nadie. Realizaremos una obra de paz social y justicia.»

Hoy se cumplen los cuatro años del asesinato de Luis de Sirval

Valencia, 26.—«La Correspondencia de Valencia» recuerda que mañana, día 27, se cumplen cuatro años de la muerte en la cárcel de Oviedo del periodista Luis de Sirval. Agrega que la sangre de Sirval y de todos los que perecieron en la lucha de Octubre de 1934 fué la semilla que produjo el triunfo del 16 de Febrero, y que producirá también la victoria en la lucha que hoy mantenemos para conquistar una vida más justa.

EL CONSEJO DE MINISTROS BRITANICO

Se propondrá al Parlamento la puesta en vigor del Pacto angloitaliano

Londres, 26.—En la reunión ministerial de hoy fué objeto de las deliberaciones el conjunto de la situación interior y exterior.

En cuanto a los problemas exteriores, se confirma que el Gabinete sigue al Sr. Chamberlain por el camino que se ha trazado. Es decir, en el de obtener las mayores posibilidades de una mejora de relaciones europeas, basada en contactos personales, sin olvidar el máximo de la capacidad defensiva del país.

Las perspectivas de una mejoría en las relaciones exteriores comprenden, en primer término, la puesta en vigor del Acuerdo angloitaliano, que ha de proponerse al Parlamento cuando reanude sus trabajos el martes próximo.

En cuanto a la cuestión de las antiguas colonias alemanas, continúa pensándose en Londres en una solución, que debe hallarse, con su contrapartida, de un apaciguamiento europeo. El Gobierno de Londres desea emprender la norma de conferencias concretas cuando el terreno esté completamente libre de obstáculos.

Es interesante hacer resaltar al hecho de que se pone de relieve que la acción del ministro de Defensa de África del Sur, señor Pirow, es un asunto de su exclusiva pertenencia.

Sin embargo, se cree que el Gobierno hará en la próxima semana ciertas aclaraciones a los diputados sobre sus ideas e intenciones en el asunto de las relaciones futuras con Alemania.

Es de señalar, por último, que todavía no se han dado a la publicidad los nombres de las personas que han de desempeñar las

Dice Lloyd George: "Podemos descender más bajo todavía en la escala del deshonor"

Londres, 26.—Lloyd George ha pronunciado ante los miembros de la Federación de Iglesias Libres un discurso, en el que ha criticado violentamente la política del Gobierno.

Aludiendo a los acontecimientos de China, Abisinia y Checoslovaquia ha dicho, especialmente: «Hemos descendido la escala del des-

LA SITUACION INTERNACIONAL

Parece que las negociaciones que se desarrollan entre Polonia y Checoslovaquia llegarán en breve a un término de armonía

Los asuntos que va a tratar en Roma Von Ribbentrop

París, 26.—Comentando la visita a Roma de Ribbentrop, «Le Matin» dice que se tratarán los siguientes puntos: reivindicaciones húngaras, intensificación del Pacto anticomunista y reivindicaciones coloniales alemanas.

El problema de las colonias alemanas en Africa

Londres, 26.—Comentando el viaje a Londres del Sr. Pirow, ministro de la Defensa Nacional de la Unión Sudafricana, el «Daily Herald» dice: «Pirow es partidario del regreso de Alemania a Africa como potencia colonial; pero se opone a la devolución a Alemania del suroeste africano o de Tangania. Su viaje a Lisboa demuestra claramente que desea hacer una encuesta sobre las posibilidades de dar a Alemania una «compensación» cualquiera, comprando a Portugal Angola, o mediante ventajas económicas especiales.»

Según el órgano socialista, el plan comprende la restitución a Alemania del Camerún y Togo, la cesión de Angola, y, tal vez, la del Congo belga, en compensación por la pérdida de Tangania y del suroeste africano. A cambio, Portugal y Bélgica obtendrían compensaciones que se están estudiando.

CRONICAS DEL MOMENTO

Hablemos de los ríos

Si, hermano lector; los ríos, los históricos ríos españoles. Y si hay ahora nuevo motivo para ensalzarnos, ¿por qué callar los poetas, que saben y pueden exaltar las gestas gloriosas?

Mira; hay un río, «aprendiz de río», que se llama el Manzanares. Baña, cuando lleva agua, los arrabales madrileños. Pues bien: a pesar de las jácara poéticas de siempre, burles y donosuras gongorinas, el Manzanares ha logrado el asombro de todas las naciones cultas. «No pasarán», es el clamor del río; «No pasarán», repiten sus líquidos clarines, y hasta las criaturas entienden la voz fluvial que murmura el estribillo ya famoso.

Otro río que va ganando fama histórica lleva por nombre el Jarama. Junto a sus márgenes, los ejércitos bárbaros germánicos probaron el temple del corazón español; los ataques en masa —táctica al estilo de Sauer— naufragaron en las liras del río, y allí en el fondo de su cauce blanquean millares de esqueletos. Puede repetir el río Jarama, como el Manzanares, la consigna de guerra leal: «No pasarán.»

Y así como estos dos ríos, tantos y tantos, como el Turia, el Mijares, el Tajuña, el Segre, escriben con la tinta ensangrentada de su caudal páginas en versos heroicos dignos de ser cantados por los mancoes primige-

nos de la vieja Esparta. ¡Páginas inmortales! Una cita más y ya termino, hermano lector. Me refiero al río grande, al río Ebro. Así como el Manzanares y el Jarama—nombre sólo a estos dos para sintetizar— murmuran incansablemente el «no pasarán», este río Ibero pronuncia la frase a la inversa: «Pasaremos.» Y pasaron sobre sus caudales aguas; pasaron en la noche jullana, silenciosa y alegremente, las tropas leales. ¡No recuerdas, hermano lector, aquel magnífico episodio estratégico, sucedido tres meses ha para que haya en el Mundo un motivo más de asombro de las proezas españolas?

Pasaron los muchachos rojos; desbarataron planes y trituraron ensueños ambiciosos de conquista. Pasaron los valientes soldados de la estrella de cinco puntas, y allí siguen, dominando la otra orilla, dueños de la situación y sin que puedan los hombres bárbaros lograr que vuelvan a repasar el río. ¡No lo verán ya esos ojos de los traidores!

Canción del Manzanares; canción del Jarama; canción del Ebro. Tres estrofas de Píndaro que resuman en el aire como los sones de una marcha triunfal. ¡Salud los ríos vigorosos de España! Que aprendan el Tamesis y el Sena cómo se conquista el honor a la inmortalidad.

A. MONTORO

INFORMES OFICIALES

En el sector de Ciempozuelos fracasan los intentos del enemigo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA. CENTRO.—En la noche de ayer, dos intentos enemigos en el sector sur de Ciempozuelos fueron totalmente rechazados por los soldados españoles.

DEMÁS FRENTE.—Sin noticias de interés.»

EN EL CUARTEL GENERAL

Los invasores no consiguen avanzar un solo paso en el frente del Jarama

El secretario del jefe del Ejército del Centro, en nombre de éste, entregó anoche a los informadores la siguiente nota:

«En la jornada de hoy he acompañado, en su visita al frente del Jarama, a los señores ministro de Estado, general jefe del grupo de Ejércitos y comisario Inspector del Ejército.

El enemigo, que ayer permaneció en la más absoluta inactividad, a las diez horas de hoy ha iniciado un ataque en la zona de la Cuesta de la Reina, como continuación del desarrollado el día 24.

El ataque de hoy, que ha tenido fases de gran dureza, ha sido totalmente rechazado, sin que el enemigo haya podido conquistar un solo palmo de terreno. Nuestras fuerzas han hecho un verdadero derroche de bravura y entusiasmo.

Estoy altamente satisfecho de la actuación de mandos, comisarios y tropa.»

Siguen celebrándose emocionantes actos de fraternidad en honor de los heroicos voluntarios que abandonan España

Valencia, 26.—Siguiendo la serie de actos de la semana de despedida de las internacionales, organizada por el Frente Popular provincial, el Comisariado del Ejército de Levante y la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda, han girado los internacionales visitantes a distintas colectividades campesinas encerradas en los pueblos de Riola, Poliná del Júcar, Villamarchante, Albal, Benaguacil y otros. Fueron acompañados por representantes de la Delegación regional de Campesinos y de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. La confraternización entre los campesinos y los internacionales fué en todos los pueblos entusiasta y magnífica, y se les ofreció una espléndida comida.

Por la tarde, en el cine Capitol, se celebró un acto de homenaje organizado por los Partidos Unión Republicana e Izquierda Republicana. Una banda militar interpretó varias composiciones valencianas y dos señoritas vestidas con el traje valenciano recitaron unos versos de despedida escritos en valenciano.

Después hicieron uso de la palabra los internacionales Kamel, italiano, y Groska, alemán. El primero pronunció su discurso en castellano. Dijo que el pueblo italiano no está representado por los que invaden España, sino por los que habían venido espontáneamente por los Pirineos y se habían alistado como voluntarios, como lo hubiera hecho Garibaldi, de vivir. Allí donde se encuentran, servirán una vez más a la República española, arrebatando al enemigo un argumento más con nuestra lucha contra el fascismo. Afirmó que el recuerdo de su estancia en España será imborrable, y que espera volver a ella cuando esté completamente libre.

Kroska se expresó en alemán. Sus palabras fueron traducidas al castellano por un soldado internacional. Manifestó que estaba orgulloso de haber luchado con otros alemanes contra los alemanes nazis, convencido de que con ello luchaba, no sólo a favor de España, cuya causa merece morir por ella, sino por la liberación del propio pueblo alemán. Afirmó que en España habían recibido una lección que todos los pueblos que aman la libertad deben tener en cuenta. Sus palabras fueron aplaudidas por todo el público, puesto en pie. En igual forma y en medio de igual silencio fué escuchada «La Marsellesa».

A continuación hablaron los representantes de los partidos Unión Republicana e Izquierda Republicana, Sres. Pellicer y Granell. Por último se interpretaron los himnos de Valencia y nacional y se en-

tregaron a los internacionales ramos de flores, así como ejemplares de las célebres novelas de Vicente Blasco Ibáñez «La barraca» y «Entre naranjos».

Un discurso de Largo Caballero en la Conferencia Nacional de Ayuda a España

Barcelona, 27 (dos madrugadas). —«El Socialista» publica el telegrama siguiente:

«Londres.—En la Conferencia Nacional de Ayuda a España los trabajadores ingleses aprovecharon la estancia en Londres de nuestro compañero Francisco Largo Caballero, que asistía como delegado a la reunión de la Oficina Internacional del Trabajo, para ofrecerle un puesto en la presidencia de tan importante acto.

Requerido para que hiciera uso de la palabra, Largo Caballero dijo, entre otras cosas: «Los fascistas han combatido al pueblo español con el apoyo de otras naciones. Sin embargo, continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos.»

Resistiremos y nos mantendremos en nuestro puesto, porque sabemos que no sólo defendemos nuestra patria contra la invasión extranjera, sino que salvamos también la causa de la Humanidad. Estamos orgullosos de morir por nuestra causa.»

El auditorio aplaudió calurosamente a nuestro compañero y vitoreó a España.»

ACCIDENTE MARITIMO

Un trasatlántico alemán incendiado

Nueva York, 26.—El trasatlántico alemán «Deutschland», que salió el 24 de Bremenjaden para Nueva York con 591 pasajeros y 400 tripulantes, lanzó anoche, a las once y media, un S. O. S. por haber estallado un incendio a bordo. Cinco barcos americanos, uno francés y otro noruego acudieron en su socorro. Otro radio posterior anunciaba que el incendio tomaba incremento y pedía a los barcos que adoptaran las disposiciones necesarias para tomar a bordo pasajeros y tripulantes. El barco se encontraba a 320 kilómetros al suroeste del cabo Race (Terranova). También han salido varios guardacostas. Reina fuerte temporal. Según las últimas noticias han llegado varios barcos y el fuego ha sido sofocado.

Próximos e interesantes acuerdos de los organismos obreros internacionales a favor de España

Declaraciones del secretario general de la U. G. T.

Barcelona, 26.—El secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha hecho a un redactor de Febus unas manifestaciones a su regreso de París, donde, en unión de la representación del Partido Socialista, ha sostenido interesantes conversaciones con los elementos dirigentes de la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional.

Considera interesante y absolutamente indispensable la reunión con los organismos internacionales, después de los acuerdos de Munich, aunque mejor hubiera sido antes, ya que era necesario el examen por parte de todos de la nueva situación creada en relación con la expansión del fascismo internacional no sólo por lo que afecta a nosotros, sino al proletariado del Mundo entero.

Aceptando nuestras sugerencias, se ha acordado una reunión oficial, en la que participe el Comité de la F. S. I. y la Mesa de la misma. En esta reunión se tratarán problemas de enorme interés y está llamada a tener gran resonancia.

Entre las cuestiones a tratar figuran: Aplicación de la resolu-

ción votada en el mes de Marzo; iniciación de una campaña internacional para que cese la intervención extranjera en España, dejando que seamos nosotros los españoles los que resolvamos nuestro conflicto. Para este fin, deberá emprenderse una acción internacional energética que presione sobre los Gobiernos, llegando, en caso necesario, a una huelga de solidaridad.

También deberá ser aplicado el boicot a los agresores. Deberá hacerse una campaña internacional para la obtención de créditos necesarios para el abastecimiento de la población civil republicana. Establecimiento de una cuota semanal extraordinaria en todas las Secciones de la F. S. I., para ayudar a España. Y campaña inmediata contra todo intento de conceder a Franco el derecho de beligerancia.

Respecto a mi impresión recogida en el Extranjero, es que los elementos democráticos, avergonzados de su debilidad en la cuestión checoslovaca, están dispuestos a actuar de suerte que España tenga la ayuda precisa de los trabajadores y de los hombres liberales del Mundo entero.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se determinan las nuevas categorías en la escala del generalato

Barcelona, 26.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Decreto determinando las categorías en la escala de generales en el Ejército español. Serán tres: general, general de división y teniente general. El paso de una categoría a otra se hará por elección entre los generales que se hallen en el primer tercio de la escala respectiva, a virtud de propuesta en terna formulada por la Jefatura del Es-

tado Mayor Central, informada por el Consejo Superior de Guerra y resuelta en Consejo de ministros. Excepcionalmente, por méritos de guerra, y a propuesta motivada del Consejo Superior de Guerra, podrá prescindirse de los requisitos expresados. Por el ministro de Defensa Nacional se fijarán los emblemas que han de utilizarse por las distintas categorías de generales y los sueldos que hayan de disfrutar en cada una de ellas.

ASAMBLEA GENERAL

Unión General de Trabajadores de España

Las Comisiones ejecutivas de los Sindicatos aquí señalados convocan a asamblea general de todos los afiliados pertenecientes a estas organizaciones para hoy jueves, a las cuatro de la tarde, en el salón grande de actos del Palacio de Justicia con el siguiente orden del día:

Designación de delegados que han de asistir a la Conferencia de Barcelona para la constitución de la Federación Nacional de Trabajadores del Estado.

Auxiliares Subalternos del Estado, Empleados Judiciales, Trabajadores de Hacienda, Funcionarios del Ministerio de Trabajo, Fábrica de la Moneda y Timbre, Trabajadores del Ministerio de Obras Públicas, Agentes de Policía Judicial, Sindicato de Obreros de Loterías y Recaudadores de Contribuciones.

EN MARSELLA

Ayer comenzó sus deliberaciones el Congreso del Partido Radical Socialista

Marsella, 26.—El Congreso del Partido Radical Socialista ha inaugurado sus trabajos esta mañana. La primera jornada ha estado consagrada a los trabajos agrícolas.

El presidente del Partido ha puesto de relieve que el Partido Radical Socialista es partidario de la colaboración de todas las clases sociales.

Se ha procedido a la constitución de las Comisiones.

Se espera un importante discurso de Daladier

París, 26.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha salido esta noche para Marsella para asistir mañana al Congreso del Partido Radical Socialista, como jefe del mismo.

En dicho Congreso pronunciará un importante discurso, haciendo un completo análisis de la situación internacional y de la economía y las finanzas francesas.

Esta tarde la ha dedicado en París a la preparación del discurso, en el que también hará un bosquejo del programa gubernamental.

DESPUES DEL INCIDENTE

Los valientes del lago Khassan, condecorados

Moscú, 26.—La presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha concedido distintas condecoraciones a los elementos militares que más se han distinguido en las operaciones llevadas a cabo en el lago Khassan para la defensa de esta zona.

UNA NUEVA ASISTENCIA DEL SOCORRO ROJO

El Hogar del Combatiente

Nos habla dicho Lezama—nuestro compañero comisario—que la cosa va a la pena; que la iniciativa del Comité provincial madrileño del Socorro Rojo resultaba merecedora del comentario periodístico. Fummos en la bella tarde otoñal. Madrid, como siempre de animoso, vibrante y callejero. Allí nos recibió Margarita, la compañera de la Secretaría de Ayuda al Combatiente. Charlamos un momento; nos esperaba ya. Nos explicó el proyecto, que llevaban en vías de coronación.

Sencillo y cordial. El lector juzgará: ofrecer un Hogar limpio, confortable, ameno, culto y artístico a los soldados más merecedores de tal homenaje; a los soldados que se hubiesen distinguido por sus esfuerzos de valor, de ciudadanía, de ganas de adquirir cultura; un premio, así como estímulo y emulación dentro de cada unidad de los frentes centrales. Treinta muchachos seleccionados de cada uno de los tres Cuerpos de Ejército que defienden Madrid. Total, noventa combatientes para vivir en el Hogar magnífico del Socorro Rojo un lapso de tiempo de siete días. Después, otros noventa muchachos, y así sucesivamente.

Los servicios del Hogar, a cargo de soldados mutilados y de mujeres. Y ahora la visita a las dependencias, preparadas casi para comenzar el servicio.

Biblioteca. Vasto salón con estantes abarrotados de volúmenes, muchísimos de ellos donativo de la brigada de Lister. Larga mesa de lectura. Oleos en las paredes; bustos de mármol y escayola sobre las librerías. Ediciones raras y valiosas dignas de nuestros dignísimos combatientes. El Ariosto, el Tasso, el Dante, Virgilio, Milton, Cervantes, Homero, Píndaro, Teófilo, Esquilo. Bien, muy bien. Sala de Exposiciones permanente. Habrá su periódico mural, que cada semana redactarán los muchachos de turno. Gimnasio. Teatro. Preocupación por la cultura

física en concordancia con la intelectual. Saloncitos de recreo para olvidar, en juegos entretenidos, las largas horas invernales. Sala de billares, también.

Comedor. ¡Qué grata presentación! Mesas situadas alegremente, ya con bicos de cristal que habrán de sostener ofrendas de flores. Delicadeza de manos femeninas. Dormitorios. Tres amplios pabellones de anchos ventanales, bien aireados y con gran lujo de claridad y limpieza. Cada pabellón, treinta camas. Y así todo: cocinas, lavabos, duchas, mesas de escritorio; todas las comodidades.

Al terminar la interesante introspección reporté, nuestra «cercera» nos presenta a los compañeros del Comité provincial. Cordialísimos. El Hogar habrá de ser una realidad muy en breve. El comisario del Centro, camarada Piñuela, les ha prometido su más vivo interés para organizar enseñanza a la selección de los primeros noventa muchachos. Estas cosas del Socorro Rojo llevan un ritmo acelerado. Esperamos pronto poder comunicar a los lectores de LA LIBERTAD la fecha de la inauguración de este admirable Hogar del Combatiente.

Nos despedimos. Al subir por Abascal para Santa Engracia ya la tarde se difumina en grises violáceos. Aumenta la animación en las calles madrileñas. Y recordando lo visto, hemos reflexionado que un pueblo así es invencible. Nadie podrá sofuzgarle jamás. Madrid sigue imponiendo su espíritu y su arte organizador, pese a las gravísimas circunstancias de la guerra. Lezama tiene razón: la cosa que prepara el Socorro Rojo es verdaderamente importante. Como tenía razón también nuestro compañero en sus eficaces intervenciones de la Conferencia de la Solidaridad solicitando la unión inmediata de los dos organismos del Socorro—el S. R. I. y el S. I. A.—para una más perfecta labor civilizadora.

LA POLICIA TRABAJA

Más desafectos, desertores, maleantes, especuladores, etc., detenidos

Continúa la Policía sus trabajos de investigación para deshacer las combinaciones y manejos de los sinvergüenzas que todavía pululan en la retaguardia.

Ultimamente han sido detenidos: Por vender a precios abusivos; Miguel Maiz Sanlamaría, Eugenio Fontanet de las Heras, Blas García Herrero, Eduardo Morell Gómez, Manuel Lamadrid Farraldó y Eulogio Santos García.

Por hurto; Francisco Gil Torres, Alejandra Arias Delgado, Angel San José Martí, Vicente González San José, Restituto Navas Ruiz, Miguel Salvador Garín, Eulogio Lorenzo Ballón, José Luján Donas, Walter Hallell y Salustiano Martín Morán.

Por desafectos; Francisco Pedro Gómez.

Por desafecto; Francisco Pedrosa Ruiz, José García Echániz y Joaquín García Mozos.

Por derrotismo; José García Gutiérrez y Pascual Heredia Sánchez.

Por tenencia ilícita de armas, José Sanabria Garcelló.

Por intercambio, Tomás Españchánhez Núñez y Pedro Pulido Carrascosa.

Todos los detenidos pasaron a disposición de los Tribunales correspondientes.

El ministro de Negocios extranjeros de Alemania sale para Roma

Berlín, 26.—Von Ribbentrop, en su viaje a Roma, va acompañado por Von Boernberg, jefe del protocolo del ministerio de Negocios extranjeros; del intérprete oficial del Gobierno y el subsecretario de Estado. Llegarán a Roma mañana jueves, a las diez y cuarto de la noche.

UN BANDO DEL ALCALDE

Nueva tasa de artículos

Por virtud de un acuerdo del Gobierno, tomado el día 13 del corriente, publicado en la «Gaceta» del 16, la Alcaldía presidencia ha publicado un bando determinando los precios de tasa de los artículos de comer, beber y arder.

La amplitud del bando y la falta de espacio nos impiden referir en su totalidad. Por ello nos limitamos a insertar los precios de los artículos de primera necesidad más usuales en nuestro mercado:

Judías, tres pesetas kilo; arroz blanco, dos pesetas kilo; azúcar, 2,50 kilo; bacalao, 5,60 kilo; café, 13 pesetas kilo; carbón, 0,80 kilo; garbanzos, 3,20 kilo; carne congelada, 11,25 kilo; huevos, 15 pesetas docena; jabón, 2,60 kilo; malta, 10,50 kilo; patatas, una peseta kilo; vino corriente, con un mínimo de 10 grados, 1,70 litro, y pan, 1,30 kilo.

HABLA EL PADRE RODES

España en el Congreso mundial de Astronomía

Barcelona, 26.—El astrónomo padre Rodés, que ha acudido, junto con el director del Observatorio de Madrid, Sr. Carrasco, al III Congreso mundial de Astronomía, ha manifestado que la Delegación española fué recibida con todo cariño por las naciones asistentes, que sumaban 29. Además del padre Rodés asistieron varios religiosos. El padre Rodés participó en los trabajos de numerosas Comisiones. Han sido presentados algunos trabajos importantísimos, destacando el del mencionado investigador, acerca de la electricidad atmosférica, magnetismo, sismología y meteorología. El número de congresistas ha sido de 400.

CONSEJO PROVINCIAL

Sesión ordinaria

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del Consejo provincial.

En el orden del día, que se aprobó con su adicional, figuraban asuntos de puro trámite correspondientes a las Comisiones de Gobierno interior, Cultura, Hacienda y Agricultura.

En el turno de ruegos y preguntas, el camarada Muñoz Sobrino se interesó por la tramitación de la moción de la presidencia sobre concesión de salarios mínimos al personal del Cuerpo administrativo y por la reparación de determinadas carreteras y caminos provinciales. Las preguntas dieron motivo a discusión y a cumplido informe de la presidencia, que después rogó a la minoría comunista se abstenga de formular ruegos de esta índole en el salón de sesiones, toda vez que puede estar debidamente informada por los representantes de la minoría en las Comisiones correspondientes.

Sentimos no compartir en este caso la opinión de la presidencia, porque si bien no debe emplearse el escaso para halagar intereses particulares, tampoco esta suscripción puede servir de pretexto para sustraer al debate público asuntos de interés general.

El festival organizado por la Sección 41 de Comisiones de Casas

El festival que, organizado por la Sección 41 de Comisiones de Casas, debía celebrarse en el teatro Calderón el próximo domingo, día 30, a las diez de la mañana, se verificará el mismo día y a la misma hora en el teatro de «Comedia».

El cambio de localidades se hará en Menéndez Pelayo, 34, oficinas del Comité de la mencionada Sección de Comisiones de Casas. El festival, cuyo producto se ción pro campaña de invierno, ción pro Campaña de invierno, promete ser un acontecimiento, dados los elementos artísticos que en él han de intervenir.

Teatro Calderón

HOY, presentación del nuevo y grandioso espectáculo

RADIO VARIEDADES CALDERON 1940

Plasmado en soberbios cuadros: «DILIO HOLANDES», «LA VOZ DE HOLLYWOOD», «COSAS DE CHICOS», «CINCO MINUTOS EN LAS NUBES», «EL SOMBRERO DE COPA», «MADRID DEL 1800»

Intervienddo 37 artistas

Principales intérpretes: RAMPER, LA YANKEE, BALDER, JUAN DE ORDURA, HERMANAS DIAZ, ELSIE AND WALDO, GUILLÉN, ROSARIO LA CARTUJANA

Reaparición: LA PRECIOSILLA

Un verdadero alarde en un adecuado marco de decorado y luces. Una visión fantástica del futuro

De Valencia

El alcalde de Madrid en la capital levantina

Valencia, 26.—Ha regresado de Madrid el alcalde de esta capital, quien esta mañana se ha reintegrado a su cargo.

El alcalde de Madrid ha llegado de madrugada y se entrevistó con su colega valenciano.

Viaje de inspección del subdirector de Seguridad

El subdirector general de Seguridad, señor Morales, ha marchado hoy con dirección a Madrid, donde se propone gestionar diversos asuntos.

A ser posible, el señor Morales se propone visitar, después de permanecer algunos días en la capital de la República, las provincias de Cuenca, Guadalajara, Toledo, Ciudad Libre y Extremadura. Este viaje del subdirector general de Seguridad—según ha manifestado el mismo—como todos los que emprende, obedece a la necesidad de mantener estrecho contacto con los elementos que intervienen en los múltiples servicios policiales recientemente organizados en toda la zona gubernamental no catalana.

Unión Colectiva de Peluqueros

Se convoca a todos los peluqueros para las Asambleas que han de celebrarse los días 30 del corriente y 3 del próximo mes de Noviembre en el salón teatro de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2), a las nueve y media de la mañana y tres de la tarde. Advertiendo que por ningún pretexto dejarán de asistir ninguno de los compañeros de esta colectividad; el que así no lo haga, quedará sujeto a la sanción que se considere oportuna.

Quince días para sacar las cédulas retrasadas

Normalizada en su totalidad la tirada de cédulas correspondiente a los ejercicios económicos 1937 y anteriores, y al objeto de dar cumplimiento a lo acordado por este Consejo provincial en su sesión del día 22 de Junio de 1938, se hace público, para general conocimiento, que a partir de la publicación de la presente nota se da un plazo de quince días al objeto de que todos los contribuyentes que por cualquier circunstancia no hayan obtenido la cédula personal, siempre que se trate de rec-

ANUNCIOS POR SECCIONES

A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

ESCUELA de choferes «Zacarías», la mejor. Carnet motos desde dieciséis años. Luchana, 35.

ESCUELA automovilista «Arenal», Alcalá, 164-60684. Enseñanza señorial. Alumnos desde 16 años. Escamos carnet rápidamente.

COLOCACIONES

DEMANDAS CONTABLE muy práctico y formal se ofrece; teléfono 27150. Sección pública.

OFERTAS NECESITO profesora de Francés, taquigrafía y cultura general para tres niñas, dos horas diarias. Indiquen condiciones. Apartado 4.019.

COMADRONAS

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Gloria 7.

VICENTA SANTAOLARA. Embarazadas, consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13085.

NORBERTA. Consulta reservada, menstruación. Ayala, 156; 58198.

CAROLE LOMBARD EN LA ENTRETENIDA HOY, EN EL AVENIDA

tificaciones o empadronamientos solicitados hasta el día 15 de Junio próximo pasado, fecha en que terminó el período voluntario del año 1937, lo efectúen dentro de este plazo, transcurrido el cual empezará a regir en su totalidad la graduación de penalidades sobre los débitos procedentes, según determina la orden del ministerio de la Gobernación fecha 11 de Agosto de 1932 («Gaceta» del 13).

Madrid, 25 de Octubre de 1938.—El presidente, Carlos Rubiera.

Espectáculos

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—5. La fiesta de San Antón y La del manejo de rosas.—Mañana, homenaje al género chico, con La verbena de la Paloma y El tambor de granaderos y fragmentos de La boda de Luis Alonso, La Tempranica, Bohemios, La marcha de Cádiz, Músicas latinas, Gigantes y cabezudos y Agua, azucarillos y aguardiente.

A las 6

ASCAGO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

ESLAVA.—La casa de los Jós o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—¡Píde por esa boca! (superbísima excepcional).

JOAQUIN DIGENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia fiamenca).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más del (grandioso suceso).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triufo enorme).

PAVON.—Tirada en la vida (101 representaciones).

PARDINAS.—La verbena de la Paloma y Bohemios (Ángeles Oteín).

PROGRESO.—Rosa de Madrid (última representación).—Mañana, reposición: Señora ama.

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5. presentación del nuevo y grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Díaz, Guillén, Ballet Calderón, Rosario La Cartujana, Elisa de Landa, Trío Llopis, Lolilla de Triana, Perico el del Lunar, Luisita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Beerra, Consuelo Castizo, La Preciosilla.

VARIEDADES.—4 y 6.15. Matilde García, Burguillos María Luisa Farrán, Gelmey, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andaluza, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arco, Pompofo, Theby, Nabucodonosoro y Zampabullos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5.30. Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Castellanos, Lolita Santandell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Elofa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inesita Peña con Orquesta Palermo, Nifia de los Peines, Manolo Bonet, Ana Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6. Cargamento macabro (sensacional).

TETUAN.—4 y 6. El rey de las no-drizas.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

ASTUR.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney).

AVENIDA.—La consentida (Carole Lombard, Walter Connolly, Lomsa Closser).

BARCELONA.—Alta escuela.

BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

CAPITOL.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

ENCOMIENDA.—Honrarás a tu madre (en español).

FIGARO.—Caras falsas (sensacional).

GENOVA.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana)

GOYA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).

MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

PADILLA.—Adán sin Eva (Myrna Loy).

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Helm; en español).

ROYALTY.—El pequeño vagabundo (con Bobby Breen).

SALAMANDA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre); en español.

TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8,30 noche

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney).

CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (opereta).

GARRETAS.—El mundo cambia (Paul Muni; en español).

GONG.—Balles y canciones.

MADRID-PARIS.—La princesa de la Zarda (Martha Eggerth).

De 4,30 tarde a 8,30 noche

BELLAS ARTES.—El asesino invisible.

BENAVENTE.—Madame Butterfly (Silvia Sidney).

CHAMBERI.—Canción de amor (Lily Pons).

DOS DE MAYO.—Delincuentes y Denda de sangre (caballista).

ELCANO.—Escándalos en Budapest.

FLOR.—Nuestro culpable (español; Ricardo Niñez).

HOLLYWOOD.—Viaje de novios (Brigitte Helm).

METROPOLITANO.—El despertar de una nación y La senda de la violencia.

OLIMPIA.—El día que me quieras.

PLEVEL.—Mata-Hari (Greta Garbo).

PRENSA.—El hombre que volvió por su cabeza (sensacional).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

LATINA.—Viviendo en la luna. Fin de fiesta: Bigaña La Bilbainita, Pepita Benán, Negro Aquilino con Lorenzo El Duque.

De 11 mañana a 8,30 noche

PANORAMA.—El ángel de las tinieblas (en español). Fin de fiesta: Corralillo de Granada, Juanita Crespo y Moreno?

De 4,30 tarde a 8,30 noche

DURRUTI.—La sombra del hampa (Paul Muni). Fin de fiesta: Natí González, Clarita Cooper, Cepero, Antonio Molina.

PROYECCIONES.—Wonder Bar (Dolores del Río). Fin de fiesta: Isabelita Serrano, Reyes Chiberto, Carmen Flores.

RIALTO.—Veinte mil duros (español; Charito Leonis y Manolo París). Fin de fiesta: Mary Sol, Barceló y Chavallitos madrileños.

CALLAO.—De 4 a 9, programa doble, Venganza de padre (caballista), y Trágica atracción.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

BAR NEGURI

GOYA, NUMERO 39 LICORES Y VINOS SELECTOS CON TAPAS, CAFE

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero, Gómez Baquero, 24.

RADIOTELEFONIA RADIOSEGURO adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje. Alburquerque, 7; 33012.

TRASPASOS TOMO local o tienda c